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Συμφωνία συνεργασίας Κύπρου-Καναδά στον 
τομέα του διαστήματος
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Πολιτισμός

Συμφωνία συνεργασίας στον τομέα της εξερεύνησης του διαστήματος επιτεύχθηκε 
μεταξύ του Κυπριακού Οργανισμού Εξερεύνησης Διαστήματος (CSEO) και του 
Canadian Aeronautics and Space Institute, η οποία αναμένεται να διευρύνει τη 
συνεργασία της Κύπρου με τον Καναδά στον τομέα υψηλών τεχνολογιών του 
διαστήματος και να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα της Κύπρου σε νέους τομείς 
έρευνας, τεχνολογίας και διεθνών σχέσεων.

Ανακοίνωση του CSEO αναφέρει ότι η συμφωνία αυτή αναμένεται επιπρόσθετα να 
ενισχύσει ουσιαστικά τη διπλωματία του διαστήματος στη χώρα μας.

Σημειώνεται ότι ο Καναδάς είναι μια από τις πρωτοπόρες χώρες στον τομέα του 
διαστήματος η οποία συνέβαλε και στην κατασκευή του Διεθνούς Διαστημικού 
Σταθμού που είναι σε τροχιά γύρω από τη Γη.
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“Αυτή η συνεργασία είναι επιτυχία μιας μακροχρόνιας προσπάθειας διεθνών 
σχέσεων. Η Ύπατη Αρμοστεία της Κύπρου στην Οτάβα και συγκεκριμένα ο Ύπατος 
Αρμοστής κ. Βασίλης Φιλίππου, ανέλαβε την πρωτοβουλία σύναψης αυτής της 
συμφωνίας και διαμεσολάβησε προς τη θετική κατάληξη και υπογραφή αυτής της 
Συμφωνίας Συνεργασίας” αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Μέρος της συμφωνίας είναι η συνεργασία στην τεχνολογική έρευνα και ανάπτυξη, 
την επιστήμη, την καινοτομία, την παιδεία, την επιχειρηματικότητα και γενικά σε 
διαστημικές πρωτοβουλίες.

Σημειώνεται ότι ο Καναδάς έχει ειδικό ενδιαφέρον για τα θέματα του διαστήματος 
και θεωρεί σημαντική την υπογραφή της πιο πάνω συμφωνίας, αφού παραδοσιακά 
μεγάλος αριθμός Καναδών συμμετέχουν σε διαστημικά προγράμματα, ενώ η Γενική 
Κυβερνήτης του Καναδά, καθώς και ο Υπουργός Μεταφορών της χώρας ήταν 
αστροναύτες.

Ο Πρόεδρος του CSEO Γιώργος Δανός ανέφερε ότι «αποστολή μας είναι να 
βάλουμε την Κύπρο στον χάρτη των χωρών εξερεύνησης διαστήματος και να 
διακριθεί η χώρα μας σε υψηλές τεχνολογίες, με όλα τα κοινωνικά και οικονομικά 
οφέλη για την Κύπρο, κάτι που ήδη πετύχαμε και συνεχίζουμε να κτίζουμε».

Σημειώνεται ότι η Κύπρος ήδη πρωτοστατεί στον τομέα της διπλωματίας του 
διαστήματος με την εγκαθίδρυση τον Οκτώβριο 2018 στη Λευκωσία της διεθνούς 
έδρας της Συνόδου Κορυφής 0G (ZeroG) – που είναι η παγκόσμια διπλωματική 
σύνοδος κορυφής ηγετών κρατών για τις ειρηνικές χρήσεις του διαστήματος – ένα 
διεθνές διπλωματικό σώμα που στηρίζεται από τα Ηνωμένα Έθνη.

Επίσης, τον περασμένο Οκτώβριο, ο CSEO έφερε στην Κύπρο την Διεθνή Διάσκεψη 
Κορυφής για το Διάστημα. Στους υψηλούς φιλοξενούμενους ήταν ο Επιστημονικός 
Διευθυντής της NASA, και ομόλογοι του από Ρωσία, Ευρώπη, Κίνα, Ινδία κ.α. Σε 
αυτή την σύνοδο αποφασίστηκε ομόφωνα ότι η έδρα του διεθνούς επιστημονικού 
φορέα MUAN για την εξερεύνηση της ατμόσφαιρας του πλανήτη Άρη θα είναι η 
Λευκωσία.

Ο Κυπριακός Οργανισμός Εξερεύνησης Διαστήματος (CSEO), μη-κερδοσκοπικός 
οργανισμός δημοσίου οφέλους, είναι ο επίσημος εκπρόσωπος της Κύπρου στους 
πλέον σημαντικότερους διεθνείς οργανισμούς του διαστήματος και της 
αστρονομίας.

Το Διεθνές Συμβούλιο του CSEO αποτελείται από τις πλέον διακεκριμένες 
παγκόσμιες προσωπικότητες του διεθνούς στερεώματος του Διαστήματος. 



Επιπλέον, ο CSEO διεξάγει διεθνούς κλάσης έρευνα σε θέματα όπως η εξερεύνηση 
του Άρη και διασυνδέει την Κύπρο με την παγκόσμια έρευνα του διαστήματος, που 
είναι πλέον ο τομέας που φέρνει τους επόμενους μεγάλους στόχους της 
ανθρωπότητας, όπως η αποικιοποίηση του φεγγαριού και η αποστολή ανθρώπων 
στον Άρη.
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